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                                              ÚVODNÍ SLOVO  
 

 

 

 

 

 

 

Vážení a milí, 

 

zdravím Vás ve vánočním čase klidu, pokoje, rozjímání. 

 

V roce 2023 jsme rozšířili o 12 lůžek sociální službu domov se zvláštním 

režimem a o čtyři nové zaměstnance jsme posílili terénní pečovatelskou 

službu. Modernizovali jsme vybavení pobytových služeb o moderní 

kompenzační pomůcky i technické vybavení kuchyně, která vaří pro klienty 

i zaměstnance. Obhájili jsme certifikaci bazální stimulace pro pobytové 

sociální služby. Značkou kvality péče v domovech se zvláštním režimem je 

letos námi obhájený certifikát Vážka. 

 

Děkuji našim klientům a jejich rodinám za spolupráci, za pochopení  

a ochotu spolupracovat při péči a zajišťování rozmanitých aktivit pro klienty, 

společenských, kulturních a letos ve zvýšené míře aktivit podporujících 

udržení či rozvoj pohybových, paměťových, smyslových a dovednostních 

schopností klientů. 

 

Děkuji naším zaměstnancům za mimořádné úsilí, obětavost, vzájemnou 

zastupitelnost při zajišťování péče o klienty. Obzvláště děkuji těm, kteří ve 

složité a náročné době jsou ochotni pracovat navíc, nad rámec 

předepsaného času a pracovních povinností. 

 

Děkuji speciálně všem zaměstnancům, kteří jsou ochotni pracovat za 

nemocné či nepřítomné, i všem dobrovolníkům, brigádníkům, studentům, 

pracovníkům na dohody. 
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Děkuji rodinným příslušníkům našich zaměstnanců za trpělivost a podporu 

tak, abychom dokázali zajišťovat péči o klienty. 

 

Děkujeme všem účinkujícím na akcích pro naše klienty, školky a školy 

z Otrokovic, Zlína, Vizovic, Starého Města, ZUŠ Otrokovice a DDM Sluníčko, 

Dětského domova Lazy ze Zlína, jsme velmi spokojeni s navázáním široké 

spolupráce s Kluby důchodců z Otrokovic. 

 

Děkujeme otrokovickým i krajským zastupitelům, radním, paní starostce 

Haně Večerkové a místostarostovi Petru Ťopkovi, úředníkům města 

Otrokovice v čele s Odborem sociálním, kteří nám nezištně pomáhají. 

 

Děkujeme všem dárcům, dobrovolníkům, občanům, firmám, obcím, kteří 

nám věnovali svůj čas nebo v letošním roce nezištně přispěli zejména svými 

dary. 

 

Děkujeme všem spolupracujícím sociálním organizacím ze Zlínského kraje  

i jiných míst České republiky. 

 

Za zaměstnance SENIORu vám přejeme klidné a pokojné svátky vánoční, 

veselého Silvestra. Do nového roku 2024 přejeme pevné zdraví  

a spokojenost. Pojďme společně štěstí naproti. K tomu nám pomůže dobrá 

mysl. 

 

 

 

Zdeněk Mikel 
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       OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM OBDOBÍM 

 
 

   

 
 

Jóga 

 

V pondělí 2. října nás potěšila svou návštěvou paní 

Šimková, která si s klienty budovy B zacvičila jógu 

pro seniory. Cvičení je přizpůsobeno individuálním 

možnostem a potřebám účastníků, napomáhá jim 

protáhnout a posílit 

celé tělo, zlepšit 

celkovou stabilitu 

těla a zvýšit 

flexibilitu. Jóga je 

zároveň příležitostí naučit se naslouchat 

vlastnímu tělu. Klienti si cvičení moc užili  

a už se těší na další cvičení. 

 

 

Klub důchodců 
 

5. a 24. října si klienti užili krásné odpoledne 

se seniory z klubů důchodců z Baťova, 

Kvítkovic a Trávníků. Zahráli si sportovní 

turnaj, který se skládal ze tří disciplín – hod 

šipkami, hod kroužky a hod míčky do terčů.  

Výsledné body určily první tři místa, která 

byla oceněna sladkou odměnou  

a potleskem. Užili jsme si odpoledne 

plné smíchu a povídání, ochutnali 

dobroty, které klientky dopoledne 

připravily – slané pečivo z nivy a tyčinky, 

jablečný závin s kávou. Moc děkujeme 

všem návštěvníkům a těšíme se na další 

setkání s kluby důchodců. 



5                                                                                                        

 

Hudební vystoupení  

 

V úterý 10. října si klienti užili mimořádný 

hudební zážitek – MUDr. Trulík zahrál na obou 

budovách SENIORu na netradiční nástroje – 

fujaru, vozembouch a harmoniku. Doprovodil 

to zpěvem lidových písní ze Slovenska, Valašska 

i Polska. Bylo to moc příjemné dopoledne a budeme rádi, když si tento 

zážitek zase zopakujeme. 
 

 

 

Vyprávění o Baťovské architektuře 

 

Dopoledne 11. října nám zpestřila paní Jarková 

z Otrokovické 

knihovny svým 

vyprávěním o Baťovské 

otrokovické architektuře. Mnozí 

klienti tak zavzpomínali, jak tančili 

v otrokovickém Společenském 

domě, bydleli v baťovském domku 

nebo chodili na koupaliště. 

Vyprávění bylo velmi zajímavé  

a poutavé. Těšíme se, až nás paní 

Jarková znovu navštíví. 
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Pravidelné promítání cestopisů  

 

Čtvrteční dopoledne na bud. B a odpoledne 

bud. C nás převedla do celého světa. 

Procestovali krásný ostrov Sicílii ve 

Středozemním moři, zaujala nás přednáška   

paní Galasové o Zanzibaru a na bud C jsme se 

podívali do Indie a amazonského pralesa. Ve 

čtvrtek 26. října se klienti v našem filmovém okénku vydali do Laosu. 

Poslední říjnový den jsme s klienty budovy C ve filmovém okénku 

cestovali po Thajsku. Viděli jsme 

zajímavou a krásnou přírodu tohoto 

kouzelného místa na zemi, kam by 

se každý rád podíval. Po zhlédnutí filmů 

jsme si povídali o tom, co se komu líbilo 

a zaujalo. Byly to moc hezké a společně 

strávené chvíle. 

 

 

Děti ze školní družina ZŠ Mánesova 

 

Na budovách SENIORu 17. října  

a 9. listopadu nás navštívily děti ze školní 

družiny ZŠ Mánesova Otrokovice, aby 

společně s našimi klienty strávili 

příjemné odpoledne. Hráli jsme 

„Člověče, nezlob se!“, přemýšleli nad  

kvízy, stavěli věž a skládali tvary  

z dřevěných prvků, kreslili  

a povídali si. Děkujeme za dětskou 

energii, smích a povídání. Vážíme si 

každé návštěvy a těšíme se na další 

setkání. 
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Hudební vystoupení dětí ze ZUŠ 
 

V úterý 17. října navštívily klienty SENIORu B děti ze 

Základní umělecké školy Otrokovice. Připraveny měly 

krásná hudební vystoupení – zazněly starší  

i moderní písně, hra na flétnu, housle i klavír. Děti byly 

moc šikovné, těší nás, že zde vyrůstá další generace 

nadaných dětí. Za příjemné zpestření dne moc 

děkujeme a těšíme se na další návštěvu. 
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Řemeslo pomáhá 

 

18. října se uskutečnilo šesté setkání u tvořivého řemesla s Nadačním 

fondem Řemeslo pomáhá https://www.facebook.com/remeslopomaha, 

www.remeslopomaha.cz. Zavítali k nám 

Petra Benešová, Monika Křenová, Hanka 

Růžičková a Alois Langer.  

Tentokrát jsme se společně pustili do 

výroby klíčenek, srdíček a taštiček  

z kůže.  Klienti měli na stolech různé druhy 

kůže, kopyta na výrobu bot  

i různé druhy bot, ukázky různých druhů 

šněrování, které si mohli sami vyzkoušet. Snad polovina klientů pracovala 

v obuvnickém průmyslu, a tak si zavzpomínali na to, co sami vyráběli. 

Všichni se s chutí pustili do výroby klíčenek, vystřihování srdíček i taštiček 

z kůže. Vyzkoušeli si, jestli zvládnou pomocí děrovače a kladívka vytvořit 

malé dírky, které pak spojili nýtem k sobě. Klíčenky i srdíčka si pak zdobili 

vyrýváním svého monogramu nebo srdíčka a přemýšleli komu svůj 

výrobek darují. Někdo svůj výrobek daruje vnukům a jiný zase svým 

synům, aby měli jejich přívěsek na svých klíčích s každodenní vzpomínkou 

na toho, kdo jim přívěsek daroval. Jeden klient to 

okomentoval: „No jo, klíče má přece každý pořád u sebe, 

to dá rozum“. Muži pomáhali ženám s děrováním  

i stláčením nýtu a bylo vidět jaká síla je v nich stále ukrytá. 

Celou dobu byli klienti plně zabraní do činnosti nebo 

pozorovali ostatní. Všichni jsme si dnešní tvůrčí dopoledne  

s nadšením i společným zpíváním užili a těšíme se na další tvoření.  

 

 

 

https://www.facebook.com/remeslopomaha
http://www.remeslopomaha.cz/
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Děti z MŠ Zahradní 

 

Ve středu 25. října na budově C a 30. října na 

budově B jsme mezi námi přivítali děti z MŠ 

Zahradní 1202, které si s námi povídaly o podzimu, 

co k němu patří, jaké aktivity děti na podzim mají 

rády, vyptávaly se našich klientů, co oni jako děti na 

podzim dělali. Pak společně přiřazovali zvířátka do 

jejich domečků, hádali podle písniček, co budeme 

dělat – k podzimu patří ježek a děti to správně 

poznaly. Vyrobily každý dva ježečky, jednoho nám nechaly a jednoho si 

odnášely s sebou. Pak byl čas na přestávku a malou svačinku. Při pozorném 

poslouchání detektivní pohádky měly děti určit zloděje. Podařilo se ho 

odhalit a děti se pak mohly věnovat pracovním listům, ve kterých společně 

s našimi klienty hledaly ježkovi cestičku k hříbku nebo počítaly počty lesních 

zvířátek. Děkujeme za dnešní návštěvu, kterou 

jsme si společně užili a těšíme se na další. 
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Podzim na zahradě 

 

Ohlédnutí za zářím a říjnem je 

vzpomínkou na příjemně teplé počasí, 

které přímo vybízelo k častým pobytům 

na zahradě budovy B. Klienti rádi trávili 

odpoledne společným povídáním  

a pozorováním, jak se květiny a stromy 

mění s podzimem. Každý podzimní den 

je naše zahrada trochu jiná a každý den 

nás něčím překvapí. 
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Památka zesnulých 

2. listopadu jsme uctili památku zesnulých. Klienti se 

dozvěděli, jak tento svátek vznikl, jak se slaví u nás  

a také jak tento svátek oslavují v jiných zemích. 

Připomněli si zapomenuté zvyky, kdy se 

v domácnostech nechávalo přes noc jídlo pro mrtvé 

nebo se pokrmy 

vhazovaly do 

ohně, také se 

říkávalo, že déšť o Dušičkách jsou 

slzy zemřelých, oplakávajících své 

hříchy. Nezapomněli jsme zapálit 

svíčky a zavzpomínat na své blízké, 

kteří už nejsou mezi námi.  

  

 

 

Ochutnávka čokolády 
 

2. listopadu probíhala v SENIORu, vždy 

velmi vítaná, ochutnávka belgické  

a holandské čokolády spojená s poutavou 

přednáškou pana Mitrengy. Milovníci 

čokolády z řad klientů i personálu si přišli na 

své – ochutnávat mohli různé druhy čokolády, ať už klasické mléčné, hořké 

nebo se zajímavými příchutěmi jako je peppermint, latte, maliny. Mezi 

oblíbené sladké pochoutky patří i lískooříškové či kakaové lanýže. Děkujeme 

za skutečně sladkou návštěvu a už teď se těšíme na další setkání. 
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Víkend s hudbou, tancem i zdravým pohybem  

 

První listopadový víkend si klienti na budově B 

zpestřili v sobotu odpoledne u známých písniček a 

společně si za doprovodu menších hudebních 

nástrojů nejen zazpívali, ale i zatančili. Nedělní 

dopoledne pak věnovali fyzické aktivitě. Chůze  

a jiná středně 

namáhavá fyzická 

aktivita je velmi 

prospěšná pro tělo 

i mysl, neboť pohyb má pozitivní vliv na 

výkonnost seniorů a je zárukou celkově 

aktivnějšího životního stylu. 

 
 

 

Připomněli jsme si svátek a pranostiky na Svatého Martina  

 

Druhé sobotní dopoledne  si klienti DZR 

Fialka na budově C  připomněli svátek 

Martina. Nejdříve si popovídali o Svatém 

Martinovi a pranostikách, které jsou  

s tímto dnem spojené a poté personál  

klientům dopomohl k vytvoření společné 

kresby.  

Senioři na žlutém 

podlaží si dopoledne 

pro změnu příjemně 

osladili a připravili si 

výborná jablka  

v županu. 
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Povídání u kávy 

Mezinárodní den nevidomých spadá na 13. listopadu, my 

jsme si povídali u kávy. Proč během života ztrácíme zrak, 

kdo je zrakově postižený nebo čím si musí projít člověk, 

který o zrak přichází, anebo o něj již přišel. Pustili jsme si 

video s kompenzačními pomůckami pro tento druh postižení, 

zavzpomínali na slavné osobnosti se zrakovým postižením.  

Vyzkoušeli jsme si, jaké to je vykonat beze zraku tak běžnou činnost jako 

je spárování několika párů ponožek. Klienti se dobře bavili a odcházeli  

s vědomím, že ve starším věku je důležité nepodceňovat prevenci ve 

formě každoročních návštěv očního lékaře.  

 Zábavné procvičování paměti  

 

Druhé pondělí v měsíci listopadu jsme s klienty na budově C trénovali 

paměť – nejprve si připomněli den a jméno Tibor, který slaví svátek. 

Spočítali dny do Vánoc a zavzpomínali na to, jaké práce bývaly nutné 

stihnout. Poté se všichni pustili do pokračování doplňování povolání na 

počáteční písmena, hledali druhy 

počasí ukryté ve větách, srovnávali 

slova v ženském a mužském rodě  

a hledali spojitosti nebo rozdíly, ubírali 

písmenka, aby vznikla nová slova  

a tvořili věty ze tří zadaných slov. 

Vytvořili jsme si příjemnou atmosféru, 

ve které nám šla všechna cvičení jedna 

radost. 
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Pravidelné cvičení a relaxace  

 

V pondělí 13. listopadu se klienti na budově B věnovali pravidelnému 

dopolednímu cvičení, které zahájili prodýcháním, následně pokračovali 

rozcvičkou celého těla a pro 

posílení svalstva využili overballů. 

Na závěr se namasírovali 

masážním ježkem a při relaxaci 

během poslechu relaxační hudby 

si užívali masáž ramen a zad. 

 

 
 

Mezigenerační setkávání s dětmi 

 

V rámci mezigeneračního projektu POVÍDEJ 

organizace Mezi námi, o. p. s. nás v úterý  

14. listopadu navštívily na budově C opět děti 

ze školní družiny ZŠ Mánesova spolu s paní 

vychovatelkou Kateřinou Říhovou, aby 

společně s našimi klienty strávili příjemné 

odpoledne.  15. listopadu nás navštívily mladší 

děti, a to z MŠ Zahradní. 

Děkujeme i rodině Bořutové, která našim klientům 

poslala krásné dárečky – levandulové balíčky  

a kreslené kamínky, které jim udělají radost pod 

vánočním stromečkem. 
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Na budově B jsme v úterý 14. listopadu měli příležitost poprvé přivítat 

žáky 7. A třídy ZŠ Trávníky s paní učitelkou Barborou Bachánkovou, a to  

v rámci mezigeneračního projektu POVÍDEJ organizace Mezi námi, o. p. 

s., kteří k nám budou chodit na reminiscenční povídání. 

Žáci a senioři spolu ve dvojicích seděli u stolu a povídali si na téma Moje 

jméno a Co mám rád. Vzájemně se tak nejen seznámili, ale dozvěděli se  

i to, jak jím říká/říkala maminka, spolužáci, kamarádi, ale i jakou přezdívku 

si vysloužili. Dál se společně dozvídali, jaká mají oblíbená místa, knihu, 

písničku, sport, nebo jídlo či pohádkovou 

postavu. Odpovědi žáků a seniorů si zapsali do 

šablonky rukou, které jsme pak umístili na 

nástěnku. 

Celým programem zněly písně z 60. let od 

Suchého a Šlitra, Zagorové, Matušky, Kubišové, 

Gotta a další oblíbení zpěváci našich seniorů. 

Žáci si moc pochutnali na připravených 

svatomartinských rohlíčkách, které naše klienty 

připravily dopoledne. Společně jsme si užili 

krásné odpoledne a myslím si, že se už teď 

všichni těšíme na další návštěvu. Děkujeme 

všem dětem za umožnění této krásné 

mezigenerační aktivity. 
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Upekly jsme výborné svatomartinské rohlíčky  

 

V úterý 14. listopadu jsme se s klientkami na budově C 

pustily do pečení svatomartinských rohlíčků, které jsou 

plněné makovou náplní. Klientky rozválely těsto do 

kruhu, plnily lžičkou makové náplně a zavinuly. Po umístění 

na plech potřely rozšlehaným vajíčkem a daly do kuchyně  

k upečení.  Klientky si přípravu moc užily a už se těší, jak rohlíčky ochutnají 

spolu s dětmi. 

 

 

 

Podívali jsme se na krásná místa Valašska  

 

Klienti na budově B se ve středu  

15. listopadu zúčastnili povídání  

s fotografem panem Mikšíkem na téma 

Valašsko. Společně se podívali na krásy 

těchto míst - na vyhlídku Durch, město 

Brumov Bylnice, místní rozhledny nebo 

dřevěnou ZOO v Ostratě. Klientům se 

přednáška velmi líbila, se zaujetím 

poslouchali, prohlíželi fotky a popíjeli dopolední kávu. 
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Veselé odpoledne s písničkou  

 

Na budově B 18. listopadu bylo velmi veselo. Klienti se sešli, aby si užili 

příjemné sobotní odpoledne a zazpívali si své oblíbené písničky, u kterých 

se pobavili, zasmáli a strávili tak společný čas.  

 

 

Návštěva psích kamarádů 

 

Ve středu 22. listopadu přišli klienty SENIORu C potěšit svou milou 

návštěvou canisterapeutičtí psi. O tom, že tihle čtyřnozí mazlíci umí navodit 

dobrou náladu a vykouzlit úsměv na rtech není pochyb.  
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Pečení na béčku 

 

I na budově B se peklo, a to 26. listopadu vánoční hvězdy a 28. listopadu 

budovu provoněly perníčky a jablečný štrůdl. Při pečení panovala přátelská 

a sváteční nálada, klientky si povídaly a popíjeli kávu. Pro navození vánoční 

atmosféry byly dobroty nabídnuty ostatním klientům na pokojích. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Hraní společenských her 

 

Klienti SENIORu C 28. listopadu odpoledne hráli společenské hry. Ženy daly 

přednost „Člověče, nezlob se!“ a muži zase kartám. U kafíčka panovala 

dobrá nálada a povídání. Dvě klientky se věnovaly kreativnímu tvoření  

a barvily vypálenou keramiku do krásných odstínů několika barev.  
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Procvičování motoriky 
 

 

V úterý 28. listopadu jsme si s klienty oddělení DZR 

Čtyřlístek a Fialka procvičili kognitivní a motorické 

funkce použití různých druhů pomůcek. Klienti skládali 

dřevěná kolečka různých tvarů na sebe, navlékali šňůrku 

do připravených dírek. Vyzkoušeli jsme novou hru 

doporučovanou ČALS pro trénink paměti Kdy se to stalo  

a klienty moc bavila. Doplnili jsme hru na slova začínající na určité písmeno, 

kterou jsme pak dále rozvíjeli i v jiných oblastech. Klienti se bavili a užili si 

podnětné dopoledne. 

 
 

 

 

 

 

 

 

Cestování  

 

Ve středu 29. listopadu se klienti zúčastnili poutavého povídání jedné  

z klientek o cestování po Egyptu. Klienti se dozvěděli mnoho zajímavostí 

souvisejících s danou zemí. Zazněla slova o pyramidách, gastronomii, 

stavbách, obyčejných lidech, školství a spousta dalšího. Celé povídání bylo 

doplněno krásnými fotkami. Klienti se zaujetím poslouchali, popíjeli kávu  

a pochutnávali si na štrůdlu, který včera klientky připravily na dopolední 

aktivitě. 
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Denní stacionář v listopadu  

 

Pro naše klienty denního stacionáři se snažíme tvořit 

pestrý program. Aktivity a činnosti jsme přizpůsobili 

právě probíhajícímu ročnímu období, svátkům  

a významným dnům. Klienti se zapojili dle svých 

možností a schopností, přičemž se personál snažil 

veškerou aktivitu přizpůsobit individualitě každého 

z nich. 

V listopadu se klienti denního stacionáře věnovali 

obvyklému tréninku paměti. Formou her, kvízů, 

křížovek, zábavných úkolů procvičili paměť, slovní 

zásobu, logické uvažování a pozornost. Oblíbené jsou 

pohybové aktivity formou společných cvičení, 

procházek po okolí SENIORu C nebo také individuální 

trénink mobility např. na přístroji Motomed. K zapůjčení 

je také vysoké a nízké chodítko, kdy za doprovodu 

pracovnic stacionáře klienti trénují chůzi. V listopadu klienti zavzpomínali na 

své drahé zesnulé, které uctili dušičkovou mší svatou. K této příležitosti si 

vyrobili dušičkový věneček, který si odnesli domů. Společnými silami jsme 

pokračovali v podzimní výzdobě, upekli jsme si výborné povidlové buchty  

a dle receptu jedné z klientek jsme si připravili rodinný 

recept na pečené hrušky. Svoji kreativitu uplatnili klienti 

při výtvarných činnostech jako např. práce s keramikou 

hlínou, výrobě textilních vonných pytlíčků, nebo 

narozeninových přáníček.    
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Pěvecký sbor 

 

Ve čtvrtek 7. prosince na obou budovách 

SENIORu vystoupil sbor z otrokovického 

gymnázia vedený panem Michalem 

Mynářem. Zazpívali nám krásné známé,  

i méně známé koledy. Ve druhé půli 

vystoupení se ke sboru přidal další hudební 

doprovod a pozvali nás ke zpěvu těch nejznámějších vánočních písní.  

Moc děkujeme za krásné vystoupení. 

 

  

 

 

 

 

 

 

Vůně vánočního cukroví provoněla celý SENIOR  

 

Druhý adventní víkend 9. prosince se klienti 

na budově B s chutí pustili do pečení 

vánočního cukroví. Tradiční linecké těsto si 

nejdříve řádně vypracovali, vyváleli a pak 

vykrajovali různé tvary.  

 

 

Na budově C celým sálem voněla vanilka  

a čokoláda, u práce jsme poslouchaly 

koledy, uvařily si kávu a užívaly si pracovní 

voňavé dopoledne. Děkujeme paní Mirce 

Janečkové z klubu důchodců Baťov, která 

nám přišla pomoci. Přejeme všem, ať se 

Vám cukroví povede jako nám. 
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Mezigenerační setkání 

I 12. prosince jsme přivítali na budově C, v rámci mezigeneračního projektu 

POVÍDEJ, organizace Mezi námi,o.p.s.,  žáky 7. a 8. tříd ZŠ Trávníky.  Společně 

jsme připravovali vánoční cukroví - vykrajované linecké a čokoládové, pak 

dvoubarevná kolečka, vanilkové rohlíčky. Z nepečeného cukroví jsme 

připravili dva druhy kuliček-kokosové s mandlí a pak tatrankové kuličky, 

které jsme obalili v kakau. Žáci pracovali společně se seniory, kteří měli 

přispívat radou a dohledem nad prací žáků, ale rozhodně jen tak nečinně 

sedět nedokázali a zapojili se do práce. Voněla nám k tomu vanilka a kakao, 

tlumeně hrály vánoční koledy. Senioři i žáci si užili příjemné dopoledne  

a těší se na další návštěvu v únoru. 

 

Vyprávění pana faráře 

 

Ve středu 13. prosince se klienti 

budovy B sešli u kávy, aby si 

popovídali o adventní tradici. Jako 

překvapení pro klienty byl příchod 

otrokovického faráře, pana Šupola, 

který nám k adventním tradicím přidal 

jednu z těch nejstarších, a to tradici 

betlémů, živých, vyřezávaných nebo 

vyráběných z nejrůznějších materiálů. Prostřednictvím nahrávky nás 

pozval na obhlídku betléma v otrokovickém kostele, ukázal klientům 

betlém v Horní Lidči, který je zároveň i mechanizovaným betlémem. 

Klienti se dobře bavili, i se dozvěděli hodně nových věcí. 
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Den plný zpěvu, povídání a dětského smíchu  

 

Ve čtvrtek 14. prosince bylo na budově B 

hodně veselo. V rámci mezigeneračního 

projektu POVÍDEJ organizace Mezi námi, 

o.p.s. k nám dopoledne zavítali žáci ze ZŠ 

Trávníky, aby nám zazpívali známe 

vánoční písně  

a koledy. Písničky byly natolik chytlavé, že 

si je klienti zpívali společně s dětmi. 

Odpoledne pak za námi přišly děti  

z družiny ze ZŠ Mánesova. Klientům 

přinesly krásného andílka a přáníčka, která 

samy vyrobily a pak už se s chutí a radostí 

pustily do zdobení vánočního stromečku. 

Dětem se u nás moc líbilo, a tak nám ještě 

zazpívaly vánoční písničky. S klienty si 

povídaly o tom, co si přejí k Vánocům  

a naopak, co si přáli k Vánocům oni, když 

byli ještě děti. Bylo to velmi příjemně 

strávené odpoledne. 
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Den pro krásu 

V pátek 15. prosince naše klientky a klienty na 

budově C a 19. prosince na budově B – navštívili 

studenti kadeřnických a kosmetických oborů střední 

odborné školy z Vizovic v naší akci nazvané Den pro 

krásu. 

Klienti si užili velmi příjemné dopoledne, kdy 

si nechávali nejčastěji ostříhat vlasy, udělat 

masáž obličeje či rukou, nalakovat nehty či 

je vyživit, upravit obočí. Z celého srdce 

děkujeme studentkám kosmetického oboru 

– Sáře, Kristýně a Adéle vedených paní 

Jadrníčkovou a studentkám kadeřnického 

oboru – Lucii, Monice, Štěpánce, Martě, Veronice N. a Veronice F., Aleně 

a Natálii vedených paní Kletečkovou. Všechny studentky byly úžasné, 

zručné, empatické, nejen že odvedly práci ke spokojenosti klientek  

a klientů, ale moc hezky si s nimi povídaly, byla radost se na ně dívat, jak 

hezkou atmosféru dokázaly vytvořit. My jim přejeme krásné prožití 

vánočních svátků a v novém roce ať se jim postupně plní všechna přání  

a sny, co mají. A moc se na ně budeme těšit 

pravděpodobně v květnu kolem Svátku matek. 
  

 

 

 

 

 

 

 



25                                                                                                        

 

Předvánoční posezení se skupinou Stromy 
 

V úterý 19. prosince jsme přivítali naše klienty 

SENIORu, jejich rodiny a hosty již tradičně s folkovou 

skupinou Stromy na předvánočním společném 

posezení. Členové skupiny s jejich doprovodem svými 

písněmi a mluveným slovem vytvořili krásnou vánoční 

atmosféru, kterou jsme si po celou dobu   mohli 

užívat. K tomu klienti 

ochutnávali kávu 

nebo punč a napečené i nepečené 

cukroví, které připravily naše klientky. Do 

příprav cukroví se k nám v minulém týdnu 

připojili i žáci 7. a 8. tříd ZŠ Trávníky. 

Děkujeme skupině Stromy a všem 

přejeme krásné poslední předvánoční 

dny. 

 

 

 

Tvoření s dětmi z MŠ 

 

Ve středu 20. prosince jsme přivítali děti z MŠ Zahradní 

1202 na společném tvoření a povídání v rámci projektu 

POVÍDEJ organizace Mezi námi o. p. s.. Připomenuli jsme 

si, při jaké tvorbě jsme se potkali na minulém setkání. Pak jsme si povídali o 

tradicích, které patří k prosinci, jak je zažili senioři a vzali jsme si na pomoc 

Ladův rok. Pak jsme se vyptávali dětí, 

jestli si v prosinci stihly zasáňkovat, 

postavit sněhuláka nebo se koulovat 

prvním sněhem či pomáhat mamince 

s pečením cukroví nebo zda nasypaly 

ptáčkům zrní. Nabídli jsme jim malé 

občerstvení, které jim chutnalo.  

Pak už byla volnější část, ve které si 

děti mohly vyplňovat pracovní listy 

zaměřené na pozornost, početní úlohy, 
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logiku nebo si jen povídat s klienty u stolu. Užili 

jsme si krásné dopoledne, děkujeme za něj  

a těšíme se na děti zase v lednu. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ZUŠ Otrokovice 

 

Ve středu 20. prosince jsme mezi 

námi přivítali žáky ZUŠ Otrokovice 

hudebních a literárně dramatických 

oborů spolu s jejich vedoucími  

a paní ředitelkou. Společně nám 

zazpívali krásné vánoční písně  

a navodili atmosféru klidu a pohody.  

 

 

 

Moc jim děkujeme a přejeme krásné  

a pohodové prožití vánočních svátků, 

do nového roku hlavně zdraví, radost 

z všedních dnů a ať jim to pořád tak 

krásně zpívá jako dnes. Těšíme se na 

jejich příští vystoupení.  
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Betlémské světlo 

 

Plamínek zažehnutý v Betlémě, kde se podle 

křesťanské tradice narodil Ježíš Kristus, dorazil 

do České republiky. Skauti z Otrokovic jej  

22. prosince přinesli v průvodu i našim klientům. 
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Štědrý večer na SENIORu 
 

Mnozí z nás tráví štědrý večer doma se 

svými nejbližšími.  Nezapomínáme, ale i na 

naše klienty a zaměstnance, kteří zůstali  

v práci a připravili pro klienty na obou 

budovách štědrovečerní tabuli.  Naši 

klienti mohli společně zasednout ke 

štědrovečerní tabuli a oslavit Štědrý den ve 

společnosti svých spolubydlících, ale také 

rodin.   Podávala se smažená treska, kuřecí 

řízek, salát, nechybělo ani ovoce a cukroví.  
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Bylo nám potěšením uvítat již potřetí na 

Štědrý den houslistu Miroslav Křivánka se 

synem Matyášem, členy Filharmonie 

Bohuslava Martinů s pásmem vánočních 

koled. Zazněla Česká mše vánoční Jakuba 

Jana Ryby a další známé vánoční 

koledy.   Tímto bychom chtěli poděkovat 

všemu personálu, který se na štědrém dnu 

podílel. Klienti byli moc spokojení a Štědrý 

den tak prožili na obou budovách v lásce, pohodě a se vším co k tomu patří. 

Děkujeme. 
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                       PŘIPRAVUJEME PRO VÁS… 

 

 

       

 

 

Plánované akce SENIORu B + C – I. čtvrtletí 2024 

 

 

Leden Tři králové - obchůzka B+C 

 Mezigenerační projekt Povídej – MŠ B+C 

 Generační setkání s KD Otrokovice     C 

 Reminiscenční povídání se ZŠ Trávníky B+C 

 Hraní společenských her se ZŠ Mánesova B+C 

 Povídání a tvoření s manželi Šulcovými  B+C 

 Hraní šachů s šachovým kroužkem ZŠ Mánesova B+C 

   

Únor Ples s cimbálovou muzikou      C 

 Den řemesel      C 

 Masopustní obchůzka  B+C 

 Hraní a zpívání s KD Baťov B 

 Generační setkání s KD Trávníky      C 

 Mezigenerační projekt Povídej – MŠ B+C 

 Hraní společenských her se ZŠ Mánesova B+C 

 Pečení se žáky ZŠ Trávníky B+C 

   

Březen Zabíjačka B 

 MDŽ – přání klientkám B+C 

 Ochutnávka a prodej čokolády  B+C 

 Povídání o Velikonocích s p. farářem       C 

 Velikonoční tvoření s DD Lazy      C 

 Mezigenerační projekt Povídej – MŠ B+C 

 Generační setkání s KD Otrokovice      C 

 Hry s dětmi ze ZŠ Mánesova B+C 

 Reminiscenční povídání se ZŠ Trávníky B+C 
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                                   AKTUALITY 

 

Další mezigenerační setkávání na SENIORu Otrokovice 

 

Mezigenerační setkání jsou výzvou pro 

všechny. Všichni považujeme komunikaci, 

nejen mezi generacemi, za velmi důležitou, a když se 

potkávají generace, dějí se zázraky.  

V listopadu se uskutečnila na SENIORu B i C dvě 

odpolední setkání v rámci mezigeneračního 

programu POVÍDEJ mezi námi o. p. s. . Přivítali jsme 

poprvé žáky sedmých ročníků ze ZŠ Trávníky: „Obě třídy k nám budou chodit 

jednou za dva měsíce na mezigenerační, částečně reminiscenční, povídání, která 

budou na různá témata. Žáci a senioři si budou moci porovnat, jak moc se 

proměnil život dětí v průběhu šedesáti až sedmdesáti let“, uvedla Romana 

Rochovanská, aktivizační pracovnice. 

„Před prvním setkáním jsme byli plni očekávání z toho, co nás v domě seniorů 

čeká. Žáci byli ze začátku ostýchaví, ale brzy se na seniory naladili. Každý měl 

svého dědečka/svou babičku a pěkně spolu pracovali. Překvapilo mě, jak 

empatičtí a vstřícní dokázali žáci být. Po prvním setkání byli všichni plni dojmů, 

nebylo zde nic, co by hodnotili negativně,“ řekla Jana Hanuštiaková, která přišla 

s žáky 7. B do budovy C. „Odpoledne strávené se seniory bylo příjemné  

a smysluplné. Oceňuji program a organizaci. Žákům se návštěva líbila, všichni 

odcházeli s úsměvem na tváři. Těšíme se na další spolupráci“ doplnila Barbora 

Bachánková, která přišla s žáky 7. A do budovy B. „Přála bych všem zažít tu 

atmosféru, která se v průběhu aktivity vytvořila. Žáky nebylo třeba pobízet 

k povídání si se seniory, předem přichystané otázky velmi rychle zodpověděli  

a bavili se o dalších tématech, která je zajímala. Společně jsme si užili krásné 

odpoledne a myslím si, že se už teď 

všichni těšíme na další návštěvu.  

Děkujeme ZŠ Trávníky za umožnění této 

krásné mezigenerační aktivity!“, 

závěrem řekla Romana Rochovanská. 

Mezigenerační setkání přináší radost  

i ponaučení a my jsme za tuto příležitost 

moc vděční. Děkujeme. 
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Finanční podpora sociálních služeb poskytovaných  

SENIORem Otrokovice, p. o. 
 

SENIOR Otrokovice, p. o. zajišťuje sociální služby zejména s podporou  

MPSV a Zlínského kraje. 

V roce 2023 je zajišťována podpora sociálních služeb poskytovaných 

příspěvkovou organizací SENIOR Otrokovice-domovy pro seniory, domov se 

zvláštním režimem, odlehčovací služby, denního stacionáře a pečovatelské 

služby-prostřednictvím Zlínského kraje. Na základě uzavřené Veřejnoprávní 

smlouvy o poskytnutí finanční podpory z rozpočtu Zlínského kraje k zajištění 

dostupnosti služeb na území Zlínského kraje, čerpáme 45 007 600,- Kč. 

Na základě Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí finanční podpory z rozpočtu 

Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje pro rok 2023 (část 

A) se Zlínský kraj podílí na financování sociálních služeb v celkové výši 

2 166 700,- Kč.  

Dále se Zlínský kraj podílí na financování služeb pečovatelské služby na 

základě Veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí finanční podpory z rozpočtu 

Zlínského kraje pro sociální služby na území Zlínského kraje pro rok 2023 (část 

B) v celkové výši 593 000,- Kč. 

Naším zřizovatelem, městem Otrokovice, je zajišťována podpora 

prostřednictvím provozního příspěvku, který je v roce 2023 ve výši  

12 953 000,- Kč. 

V roce 2023 se do financování sociálních služeb poskytovaných naší organizací 

zapojila také domovská města a obce našich klientů. Jednalo se o tato města 

a obce: 

 statutární město Zlín – dotace ve výši 258 000,- Kč 

 město Napajedla – dotace ve výši 105 500,- Kč 

 město Holešov – dotace ve výši 12 100,- Kč 

 Praha 14 - dotace ve výši 17 000,- Kč 

 město Hulín – dotace ve výši 30 500,- Kč 

 obec Tlumačov – dotace ve výši 72 614,- Kč 

 obec Kvasice – dotace ve výši 68 077,- Kč 

 obec Halenkovice – dotace ve výši 37 000,- Kč 

 obec Žlutava – dotace ve výši 30 000,- Kč 
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V roce 2023 se do financování sociálních služeb poskytovaných naší organizací 

zapojila také domovské obce našich klientů. Jednalo se o tyto obce: 

 

 obec Bělov – dar ve výši 22 265,- Kč 

 obec Komárov – dar ve výši 6 000,- Kč 

 obec Pohořelice –dar ve výši 44 000,- Kč 

 obec Lubná – dar ve výši 6 500,- Kč 

 obec Topolná – dar ve výši 6 000,- Kč 

 obec Veselá – dar ve výši 11 070,- kč 

 obec Karlovice – dar ve výši 2 622,- Kč 

 obec Hostišová – dar ve výši 2 880,- Kč 

 Nadační fond Českého rozhlasu – dar ve výši 8 000,- Kč  

  

Pobytové služby domovy pro seniory, domov se zvláštním režimem  

a odlehčovací služby poskytujeme ve dvou budovách, a to SENIOR B na adrese 

K. Čapka 1615, Otrokovice a SENIOR C na adrese tř. Spojenců 1840, 

Otrokovice, kde sídlí i denní stacionář. Dále poskytujeme terénní a ambulantní 

pečovatelskou službu na území města Otrokovice a v nejbližším okolí. Zázemí 

pro pečovatelskou službu je vybudováno v Domech s pečovatelskou službou 

(Nivy 283, Hlavní 1161) v Otrokovicích. 

 

 

 
  

                                   
                                       

 
 
                                                                         Kvasice                         Tlumačov                      Halenkovice  
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Mikulášská nadílka na SENIORu Otrokovice 

 

Ve středu odpoledne bylo na Senioru 

C pořádně živo. Hemžilo se to tu čerty, 

anděly a především dětmi! Vnuci  

a pravnuci našich klientů, ale i děti 

našich zaměstnanců, děti z MŠ 

Zahradní a družiny ZŠ Mánesova, 

přijali pozvání na Mikulášskou nadílku 

spojenou se soutěžemi, dobrotami  

a vánočními písničkami.  

„Naším úmyslem bylo nejen připravit 

zajímavý program pro děti, ale 

zároveň přinést i poselství vzájemné 

propojenosti a pospolitosti generací, 

radosti z pomoci druhým společně 

stráveným časem. Mládež z dětského 

domova, mladí dobrovolníci 

Maltézské pomoci a seniorky z Klubu 

seniorů Baťov nám tuto vizi pomohli 

naplnit a za to jim z celého srdce děkujeme!“ uvedla aktivizační 

pracovnice Romana Rochovanská. Mladí lidé z dětského domova Lazy ve 

Zlíně se na tuto akci zodpovědně připravovali předem. Ředitelka domova, 

paní Eva Ledvinová nám prozradila: „Pro děti to byl velký zážitek, kostýmy 

si šily a připravovaly již týdny dopředu a těšily se, že udělají radost 

babičkám a dědečkům. Já sama mám radost z toho, že děti dokáží hovořit 

se seniory, protože s nimi běžně nemají kontakt a nemají se této 

komunikaci, jak naučit. Děti mají pohnuté osudy, a tak jsem ráda, že to 

všechno zvládly a vrátily se nadšené. Představte si, že jedna naše slečna 

mi řekla, že jim to přineslo obrovskou radost, protože se senioři smáli, byli 

spokojení.“ Ano, mladí lidé z tohoto domova byli báječní – v kostýmu 

andílků, kteří obsluhovali seniory a jejich blízké a ve volné chvilce si se 

seniory povídali, byly slečny Kristýna, Denisa, a Andrea. Kostým čertíků si 

oblékli Luboš, Nelly, Darja a pomáhali dětem na sportovních stanovištích 

povzbuzováním za doprovodu řinčení svých řetězů. Na všechno dohlížel 

Dan jako Mikuláš. Děkujeme i studentce gymnázia Otrokovice – Nikole, 
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která pomohla s přípravou a studentce gymnázia TGM Zlín Anitě, která 

měla na starosti kreativní stanoviště a připravila si pro děti několik variant 

úkolů. Nabídku úkolů pro děti doplňovaly dvě vědomostní stanoviště, kde 

děti plnily úkoly pod dohledem seniorek z klubu důchodců Baťov – paní 

Mrázková řekla: „Moc se mi na stanovišti práce s dětmi líbila, děti byly 

plné nadšení, vrhaly se do úkolů. Bavilo mne, že jsem se musela 

přizpůsobit myšlení dětí, napovídat jim, prostě jsem si to užila já i moje 

kamarádky. Líbí se mi, co všechno pro seniory tady děláte, jaké máte 

nápady na propojení s dětmi a jak to děláte hravě.“ Moc děkujeme jí – 

paní Janě M., Marušce B., Marušce M. a Danušce M. za dohled nad 

stanovišti a povzbuzování dětí. Nejoblíbenější stanoviště, alespoň  

z hlediska délky stráveného času, bylo stanoviště s keramickou hlínou, 

kde si děti mohly vytvořit postavičky nebo ozdoby podle své chuti  

a fantazie. Všechny děti byly úžasné, svědomitě plnily všechny úkoly, 

takže se jim kartičky rychle plnily získanými razítky, za což pak získaly 

sladký punč a perník. Návštěva Mikuláše, který děti odměnil nejen za 

přednesené básničky, ale i za to, že chodí do domova pro seniory za svými 

blízkými.  

Součástí Mikulášské besídky byl dobročinný bazárek, kde si klienti  

i příchozí mohli pořídit vánoční dárečky nebo ozdoby a přispět na 

pořízení tibetské mísy, která bude 

sloužit k relaxaci seniorů. Dcera jedné  

z klientek říkala: „Tak pěkné vánoční 

dárečky jsem ještě neměla. A vědomí, 

že se na nich podílela moje maminka, 

tak to mě hřeje u srdce.“  

Naši klienti si tuto akci užili se svými 

blízkými, ale i hosty, měli možnost se  

s nimi vyfotit ve vánočním fotokoutku, 

ochutnat nadýchaný perník a vánoční punč. Společně se tak měli 

příležitost slavnostně naladit na adventní období a už nyní se mohou těšit 

na vánoční posezení, které je před námi.  
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Z naší pošty 

 

Děkuji za skvělou celoroční Vaši péči. 

  

"Přání" 

Lžičku hrdosti, 

hrníček radosti, 

kotlík úspěchů. 

jezírko peněz, 

moře štěstí, 

oceán zdraví a 

celý vesmír lásky 

do nového roku 2024 přeje všem 

 

         PaedDr. Jana Jurtíková 

 

 

Dobrý den paní magistro,  

       moc Vám děkuju za zaslanou fotku a zároveň Vám  

       i celému   kolektivu děkuju za péči o maminku. 

       Za celou rodinu Vám přeji krásné Vánoce a vše dobré v novém roce. 

 

     Martina Knedlová 

 

 

 

Přeju za celou svou rodinu všem pracovníkům Senioru pohodové Vánoce  

a hodně zdraví a štěstí v novém roce! 

Přijměte též velké poděkování za péči, kterou věnujete nejen mojí mamince, ale 

všem klientům Vašeho zařízení. 

 

                                                                                      Věra Nedvědová 

 

Časopis zpracovali:                      

Jiřina Mišáková, Milan Mikšík,  Magdalena Hrabalíková, Hana Kotásková,  

Zdeněk Mikel, Kristýna Žáková, Romana Rochovanská.           

                          

                                 Další číslo vyjde začátkem dubna 2024 


